

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 760505 版面 三版

## 三天不假不練球 團隊紀律怎維持？

## 王毅軍施鐵腕 開除蕭文堉

## 看技術會如何支持樹立教練權威！

【本報訊】中華籃球隊員蕭文堉連續三天不假未參加集訓，昨天遭總教練王毅軍施鐵腕逐出球隊，全體隊員替他求情，未來命運如何端賴今天籃協的技術委員會定奪。

蕭文堉今年廿四歲，一九七公分，隸屬中華籃隊，上週起一連三天都未參加集訓，週四開始才又開始加入球隊行列。

蕭文堉歸隊後總教練王毅軍讓他寫報告，但蕭文堉遲未提出，也不肯透露不參加集訓原因，只隱隱約約表示他有難言之隱。王毅軍等了多天一直未得到蕭文堉答覆，以不記名方式徵詢全體隊員意見。

後，隊員的反應是蕭文堉應可以改過，但沒人提出具體建議及感受何種處罰。王毅軍經過連日來的長考後，決心殺雞儆猴開革蕭文堉隊籍。

昨天下午三時蕭文堉到公教中心準備練球時，為王毅軍所阻，王毅軍並要他回家。

王毅軍表示，蕭文堉平常練球很認真，也常自己做體能訓練，但球隊紀律第一，他之所以施展鐵腕，一來是顧及團隊精神，不希望有特權情事發生，一來也給隊上幾名資深球員作為參考，俾扭轉過去中華隊給外界的形象。

這幾天，鍾枝萌受腕傷影響練球情況不很理想，昨天他以今天父親過生日為由請假，未獲王毅軍批准。

王毅軍將在今天的技術委員會提出蕭文堉被開革隊籍一案，供技術委員會做最後裁決。

【本報訊】全國籃協今天下午二時卅分將召開技術委員會，併案討論遞補中華隊及調整中華青年隊陣容事宜。

中華白隊的鄭志龍、朱志清、李雲光、李水祥及詹欽棠五人將代表中華青

年隊角逐七月廿三日在義大利舉行的第三屆世界青籃賽，不克打七月十九日的瓊斯杯。

徐南貴未獲韓國三星隊准假返國效力，何仲偉須準備參加警官特考放棄國手資格。

中華籃隊蕭文堉沒請假三天未練球，昨天被總教練王毅軍開革。

上述八人的缺今天將交由技委會討論及遞補人選，並一併研究是否重新分配藍、白隊球員問題。

中華青年隊教練古吉雄已決定調整到義大利比賽陣容，調整人數在三到四人，今天他也將提出名單供技委會參考。

【本報特稿】一九六九年，第五屆亞洲籃球賽要在曼谷舉行，中華隊在國內集訓，總教練王毅軍為維持球隊訓練紀律，毅然開除了中華隊當家中鋒吳建國，造成籃壇頗為轟動之事。

當時，吳建國是當紅的球員，但王毅軍鐵腕措施，贏得硬漢的稱號。

事隔十八年，王毅軍重新執掌中華隊教頭工作，他的第一項要求，就是團隊紀律，昨天，他為了這項原則，再度施展斷腕措施，將中華籃隊蕭文堉開除國手資格。

王毅軍說，他做這項決定，自己內心也感到很難過，就像當初開除吳建國一樣，都是球隊的損失，但在團隊和個人之間，必須有一抉擇時，只有以團隊紀律為重了。

蕭文堉是台報隊當家中鋒，身高一九七公分，籃球條件很好，這是第一次當上國手。

國內籃壇除了王毅軍有過開革球員紀錄外，在一但中華籃協認為，這是徐南貴個人的問題，徐南貴能回國打球，籃協歡迎。

